



Kalóris

NEWS

Mártély önkormányzatának közéleti-kulturális információs kiadványa
Hírek, pillanatképek Mártély életéből...

V. évf. 11. szám – 2011. november

Nyakunkon a tél. Fokozottan ügyeljünk a közlekedésre!

„Jelzöm”

Az élők fájdalma...

Minden haláleset szörnyű. Különösen nehezen átélhető, ha közeli barátot veszít el az ember. Családjuknak is alig felfogható rettenet szeretettük idő előtti távozása az élők sorából. Sehogy sem pótolható veszteség. Azt szokás mondani, az itt maradóknak, az életben maradóknak „nehezebb” a halál elviselése, mint az érintetteknek. Talán nem is túlzó ez a megállapítás. Mert ugyan mit tudhat, mit érezhetne a szenvedéstől, a nyomorúságos betegségtől megszabadult test és lélek, aki talán már abban a másik világban folytatja szellemlétét, amelyben egyesek hisznek, mások nem, de valamiféle folytatásban valamennyien reménykednek. Újabb jó mártélyi ember, apa, barát és sokak által ismert mes-



terember hagyta itt az árnyékvilágot. Hirtelen jött súlyos betegsége jobbra fordulásában mindannyian reménykedtünk. A sors, az élet mást akart. Elment, és csak emlékeinkben marad velünk, míg élünk. Békési Sanyi sokunk barátja volt. Tiszteltük kísérletező szellemét, amelyben kiteljesítette szakmai művészetét, emberségét. Mind e mellett megbízható, színes jellemű gondolkodó is volt, akivel jó volt szót váltani, komoly dolgokról beszélgetni, eszmefuttatásait, véleményét meghallgatni. Végtelenül segítőkész volt. Ezt sajnos egyesek sokszor kihasználták. Számoljanak el a lelkiükkel, ha tudnak. Mi, akik ismertük és szeretettük, jó szívvel emlékezünk rá. Családjá, barátai, ismerősei, és a mártélyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület-béli barátai. Nyugodjon békében!
F.Cs.Z.



Játszóteret avató

Erről olvashatnak

Néhány gondolat egy barát emlékére	1. oldal
Népmesemondó találkozó Oromhegyesen	2. oldal
Birtokba vették a gyerekek az új játszótér	2. oldal
Új emlékhely – Kopjafaavató ünnepség a Mártélyoldali Kisgazda és Olvasókör egykori helyén	3. oldal
Nem akarok egyenrangú lenni a világsztárokkal! – Jókai Anna előadása Mártélyon	4-5. oldal
Bemutatjuk Szín Dánielt, Mártély új körzeti megbízottját	5-6. oldal
Egészségügyi helyzet Mártélyon – Beszélgetés Dr. Palotás Ágnes háziorvossal	6-7. oldal
Óvodai hírek	9. oldal
Meghívó közmeghallgatásra	10. oldal
Dobogón a mártélyi focicsapat	10. oldal
Ijász hírek	10. oldal

Népmesemondó találkozó

Meghívást kaptunk szerbiai testvértelepülésünkre Oromhegyesre Népmesemondó találkozóra.

Október 29-én szombaton rendezték meg a II. Cérna Miklós mesemondó versenyt hat szerbiai és magyarországi település részvételével. A mártélyi iskolát Kovács Blanka, 6. osztályos tanuló „A szállást kérő róka” című mesével, és Kisalbert Trisztán, 4. osztályos tanuló, „A lusta nagygazda legény” című mesével képviselte. Nagy öröm volt számunkra, hogy Kovács Blanka nyerte meg a versenyt, Kisalbert Trisztán II. helyezést ért el.

Gratulálunk a gyerekeknek!



Játszótéravatás az újfaluban

Örömteli eseményre gyülekeztek a mártélyi gyerekek, óvodások, iskolások, érdeklődők november 8-án délelőtt 10 órakor az újfalui játszótéren, ahol az óvoda által a Delikát vonalkód gyűjtő pályázatán nyert új játszótér avatására került sor

Volt ott arcfestő sátor, büfé, ugráló vár, zene, vidámság játék, és szép napsütéses idő. Az UNILEVER cég képviselői igazán kitettek magukért, és minden lehetőt meg-

el is foglaltak. Közben meg-meglátogatták a büfésátrát is, hogy azután édességgel, üdítővel felpakolva vessék bele magukat a játékba.

Hála az óvoda sikeres kezdeményezésének, Mártély ismét gazdagodott egy új és remélhetőleg hosszú időre szóló játéktérrel, amely szebbé és vidámabbá teszi gyermekeink mindennapjait.



tettek, hogy a lelkes és türelmetlen ifjú közönség méltó körülmények között vehesse birtokába az új játékokat, amelyek megfelelnek az európai uniós szabványoknak, és remélhetőleg a gyermekek igényeinek is. Mielőtt azonban megkezdődhetett volna a játék, Balogh Jánosné, és a cég képviselője köszöntötte a gyerekeket, és kívánt jó játékot és szórakozást az új játszótérhez. Az óvodások műsora után átvágták a nemzeti szín szalagot, amivel jelképesen szabaddá tették az utat játékbirodalomba, amelyet az érintettek lelkesen



Az iskolai versmondó versenyen felsős kategóriában az alábbi helyezést érték el a diákok

A mártélyi általános iskolában megrendezett versmondó versenyen, a következő eredmények születtek:

Első helyezést ért el Nagy Dorottya
8. osztályos tanuló.

Második helyezést ért el Papp Ernő 6. osztály.

Harmadik helyezés: Palócz Péter 6. osztály és
Olasz Enikő 7. osztály.

A városi versenyen az első két helyezett képviselte iskolánkat.



Kopjafaavató ünnepség

Igazán lélekmelengető emlékünnepről és kopjafaállításra gyülekeztek a mártélyi határszélen azok az érdeklődők, leszármazottak, akik az egykori Mártélyoldali Kisgazda és Olvasókör egykori helyén megjelentek, talán az első igazi csípős téli napon, 2011. november 26-án délelőtt 10 órakor.

Albert Tibor alpolgármester ünnepi köszöntőjével vette kezdetét a megemlékezés.

A temető sarkával átellenben, a kiskertekbe kanyarodó dűlőút és a mártélyi Halsütőde kerítésén kívül elhelyezett emlékoszlop réztábláján olvasható évszámok szerint, a Kör 1922-1948-ig működött, de egyes visszaemlékezések szerint maga az épület még az '50-es évek elején is állott, lebontásáig.

Az Olvasókör a kiterjedt tanyavilág kulturális vonzókörzetének központja volt, amelybe 60-80 tanyás család tagjai jártak kisebb-nagyobb rendszerességgel, főként vasárnapokon. A hétközi kemény munka, gazdálkodás nem is tette volna lehetővé, hogy sűrűbben látogassák. Az egykori épülettől nem messze lakott a gondnok, akinek kulcsa volt, s aki átvitte az egész heti sajtót, a m e l y e t

rendszerint valaki hangosan felolvasott a köré gyülekezőknek. A vasárnapi, ebéd utáni összejövetelek sokszor az estébe, éjszakába nyúltak. Lehetett kuglizni, lengőtekézni, kártyázni, beszélgetni, no és az egész heti tikkasztó, poros munka után, iszogatni. Csak bort és szódát mértek, s a visszaemlékezők szerint soha részeg embert nem láttak azok a falak. Évente 2-3 alkalommal tartottak bálakat, sűrűbben társas vacsorákat, amelyek önköltségesek voltak, és nagy népszerűségnek örvendtek. A fiatalságnak jó alkalmat adtak ezek a hétvégi összejövetelek az ismerkedésre is, amely szülői „felügyelettel” ugyan, de rendszerint ugyanoda vezetett, mint előtte, s napjainkban. Sok házasság kötött az ottani ismeretségekből, szerelmekből. Nem csak a pihenés, a szórakozás, a művelődés színtere volt te-

hát egy-egy ilyen olvasókör, hanem a társadalmi érintkezés legelérhetőbb formáját adó közösségi lét alappillére is. Napjainkban sajnos hasonlóan összetartó és rendszeresen találkozó önkéntes szerveződések alig-alig

vannak már, igaz rohanó életünk sodrába még az se nagyon fér bele, hogy hetente legalább egy napot kedves barátainkra, ismerőseinkre szánjunk, akikkel minden tekintetben jól érezzük magunkat.

Az emlékhely létrehozóit külön köszönet illeti: Kovács Juditot, Tót Mihály kőfaragót és családját, és Szabó László asztalosmestert, a kopjafa elkészítőjét.



Nem akarok egyenrangú lenni a valóvilágos celebekkel! – Jókai Anna előadása Mártélyon.

„Hiszek abban, hogy az embernek van egy magassabb küldetése, amit rábíztak. Értéknek azt tartom, ami ebből a világból olyan dolgot tud felmutatni, amely a bármikor érkező elmúlás pillanatával együtt nem enyészik el. Hiszem, hogy van, ami túléli az embert, van, ami túléli az író. És ez nem minden esetben a könyve. Lehet, hogy egy mondata, lehet, hogy egy megérintő sugallata, ami egy másik emberben megfog.”

Magyartanárként különös izgalommal vártam október 28-át. Nemcsak azért, mert péntek volt és kezdődhetett a jól megérdemelt hétvége, hanem mert a mártélyi „Hogy életük legyen” Alapítvány Az Ifjúságért író-ol-



vasó találkozót szervezett Jókai Anna Kossuth-díjas íróval. Kíváncsian vártam, milyen lehet az a hölgy, akit ma Magyarországon az 50 legbefolyásosabb nő közé soroltak, milyen üzenetet tartogat nekünk, Mártélyiaknak.

Az előadás előtt 10 perccel érkeztem gyermekeimmel (5-4 és 2 évesek), akik könyvekkel, tollal és ceruzával felszerelve várták azt a hölgyet, akiről már napok óta beszélünk. Mondvacsinált ürüggyel kopogtam be a könyvtárba, hogy még 5 óra előtt megpillanthassam a kedves vendéget. Tatárné Kapus Évával, az est háziasszonyával beszélgettem, aki legnagyobb örömmre bemutatott az írónőnek. Tudom, nagyon gyerekes, amit írok, de úgy éreztem, mintha egy kamasz lennék, aki találkozik hőn áhított előadójával. Ezek után már tényleg a föld fölött lebegtem és kapcsolásra kész diktafonnal vártam, mi fog történni. Jókai Anna jött és elkezdett beszélni. Két óra múlva azon kaptam magam, hogy a szavak rögzítésére szolgáló ketyere érintetlen maradt az asztalon. Ez persze nem lett volna nagy probléma, ha jegyzeteltem volna – de nem tettem. És ha nem ígértem volna meg a szerkesztőnek, hogy beszámolok a kedves falubelieknek erről a délutánról,

hogy mivel vett le bennünket a lábunkról Jókai Anna a Faluházban. És persze ha megmutathattam volna a diktafon kezelését férjuramnak is, aki persze nem is tudta volna bekapcsolni, mert időközben a csöndes, ám folyamatosan járkáló, suttogó aprónépet szépen kézen fogta és hazavitte.

Így ehhez a cikkhez maradtak az emlékek, a benyomások, az elindító gondolatok, amiket szeretnék megosztani a kedves olvasóval.

Jókai Anna olyan előadást tartott nekünk, amire hosszú ideig emlékezni fogok. Ilyen határozott és rendíthetetlen világnézettel, amit ő képvisel, ritkán találkozik az ember. Mindenről egyértelmű véleménye van. Komolyan ámulattal állok azelőtt, aki papír és mindenféle jegyzet nélkül tud a világ nagy dolgairól úgy beszélni, hogy elhítheti velünk, ezek a gondolatok persze most ötlenek a fejébe, csakis nekünk szánja őket. És még íve is van a mondanivalónak, nem is akármilyen.

Beszélt Európáról, amilyennek ő látja. A mitológiai eredettel szemben ő egy lila copfos, elvált nőszemélynek képzelem, akinek az utódai a brókerek, akik ma irányítják a világot. Ezek az utódok hozták létre azt a 12 csillagból álló zászlót, aminek a közepe üres, hiányzik belőle valami. A 12 apostolt Jézus irányította, ő volt közepe, Európának is kell egy élő Isten, hiszen ez adhat az életünknek egy magasabb értelmet. Jellemezte ennek a bróker-világnak az értelmiségeit, akik azért érdemlik ki ezt az elnevezést, mert bizonyos iskolákat elvégeztek, de megkérdőjelezhető, vajon tényleg kik tartoznak közéjük. Az író szerint azok, akik elgondolkodnak, mit jelent élni és épp itt élni, s nem nyugszanak bele, hogy nem lehet a világon változtatni.

Nagyon is egyetértettem azzal a gondolattal, hogy nem mindig kikövetelendő a női és férfi egyenjogúság, mert valljuk be őszintén, szívesebben vasalom az ingeket, mint vágom a fát, mert az utóbbihoz nőként gyöngének érzem és gyöngének is akarom érezni magam. Az író derűsen, de komoly tekintettel adott hangot annak a gondolatnak, hogy nem akar egyenrangú lenni a manapság nagy nézettségnek örvendő celebekkel sem. Nem kérdés, miért nem...

Beszélt a szingliségről, amely manapság már-már divatos életforma. A szingli szemlélet nem magányt jelent, hiszen vannak magányosok, akik nem szinglik. Csalásban élni pedig – mint mondotta – megvalósítandó, emberhez méltó feladat. A párválasztás nem könnyű a mai világban, de az igazi társ, higgjuk el, a „szagáról felismerhető”. Ezt az érvet sokan alá tudjuk támasztani.

Beszélt a szabadság felelősségéről, ami nem azt jelenti, hogy néhány tizenéves bántalmazhatja pedagógu-



sát. Hagynunk kell, hogy az ifjú lélek fölismerje határait úgy, hogy mi csak a háttérből segítünk. Hatalmas a felelősség a szülőkön, a pedagógusokon, hiszen nem könnyű tág határokat szabni. Saját életemből tudom, hogy az ember tévedhet, ahogy múlnak a gyermekévek, tudjuk, hogy mi az, amit esetleg másként csinálnánk már. Krisztus példáját említve elmondta: ő is szabadságot adott, amikor azt mondta: nem vagy köteles engem követni, szabad vagy, jöhetsz utánam. Ehhez szeretet kell, és hit az élet értelmében.

Jövönkről szólva kiemelte: valamikor majd megtudjuk, miért élünk Magyarországon. Kicsi, befolyásolható, félelemben élő nép vagyunk. Kalkuttai Boldog Teréz anyja egy piciny, törékeny asszony volt, aki azt mondta, hogy a világ gondja, a szenvedés óceánja végtelen.

De mindennap elveszünk egy cseppet ebből az óceánból. Ezért élünk. Isten adja az igazi demokráciát, a lehetőséget. Egy-egy kis jótéteménnyel egy-egy cseppet elvehetünk az óceánból.

Ezzel a gondolattal zárta az előadást az író. Ahogy a fényképezőgép mögül kilesve körbenéztem a hallgatóságon, boldogan konstatáltam, hogy valamit elindított bennünk ez a bölcs asszony. Tudom, hogy sokan közülünk hazatérve komolyan elgondolkoztak azon, mivel tehetik szebbé és jobbá ezt a világot. A jótétemények helyi szinten kezdődhetnek. A mi feladatunk, hogy itt és most tegyünk valamit a földkerekség boldogságáért.

Körtvélyessyné Rácz-Balog Renáta

Új körzeti megbízottunk van

Fiatal, energikus ember, a mindössze 26 éves, szentesi születésű Szegváron szüleivel élő nőtlen, szimpatikus fiatalember, aki 2005-ben végzett a Szegedi Rendvédelmi Szakközépiskolában.



Kaláris: - Mikortól mondhatjuk, hogy hivatalosan is a „mi rendőrünk” lett, azaz, mártélyi körzeti megbízott?

Szín Dániel: - 2011. október 16-tól vagyok kinevezve mártélyi körzeti megbízottnak, a hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának, Körzeti Megbízotti Alosztályának állományában.

Kaláris: - Előtte, hol, merre teljesített szolgálatot?

Szín Dániel: - A rendőri pályát az iskola elvégzése után a Csongrádi Rendőrkapitányságon járőrként kezdtem, majd baleseti helyszínelő voltam 2009-ig. Ezután Mindszentre kerültem, ahol járőrvezetőként dolgoztam, majd 2011. februárjától Hódmezővásárhely Kishomoki városrészének voltam a körzeti megbízottja.

Kaláris: - Talán nem véletlenül, érdeklí a mártélyi embereket, mikor van, lesz szolgálatban, mennyi időt fog majd a faluban tölteni, milyen gyakorisággal tűnik majd fel a rendőrautó a falu utcáin, hiszen ez a lakosokat nyugalommal tölti el, és biztonságérzetüket erősíti.

Szín Dániel: - A szolgálati beosztásom, hasonlóan a többi körzeti megbízott kollégáéhoz, sajnos nem nyilvános. Ez azért fontos, hogy a ferde utakon járó, rosszban sántikáló honfitársaink soha ne tudhassák előre, mikor számíthatnak a rendőri jelenlétre. A beosztás rugalmas, és változatos. Egyaránt kiterjed a nappali és az éjszakai időszakokra is, és pontos beosztását érthetően csak a kapitányság ismeri. A szolgálatot jórészt saját gépjárművel tudják a körzeti megbízottak ellátni. Ez néha hasznos is, amikor nem falubeli emberek, nem is sejthetik, hogy egy magán gépjárműben egy rendőr ül, aki ettől függetlenül, ha szükséges, azonnal tud intézkedni. Egyébként rendszeresen adunk közös szolgálatot a Mindszenti és a vásárhelyi kollégákkal, amikor a mindenki által jól ismert „csíkos” rendőrautóval közlekedve járjuk a területet, és ha kell intézkedünk, nyilvánvalóvá és mindenki számára azonnal láthatóvá téve jelenlétünket, a szolgálat ellátását.

Kaláris: - Ezek szerint, nem mindig magányos a szolgálat?

Szín Dániel: - Nem, szerencsére. Egyébként is akad önkéntes segítség. A mártélyi Polgárőrökkel régi jó és eredményes kapcsolata van a rendőrségnek, ők a figyelő szolgálatukkal, azonnali jelzéseikkel nagy segítséget tudnak nyújtani a gyors és hatékony intézkedésért.
(folytatás a következő oldalon)

(folytatás az előző oldalról)

sekhez.

Kaláris: - Fontos kérdés, hogy ha nem nyilvános a szolgálati beosztása, hogyan és milyen esetekben keressék, hívják önt a mártélyiak?

Szín Dániel: - A szolgálati telefonomon - 06/20-209-5336 - bármikor elérnek a mártélyi emberek. Akadályoztatásom, szabadság esetén is azonnal tudok intézkedni a kollégák felé. Ha véletlenül nem vagyok elérhető, célszerű a Hódmezővásárhelyi Rendőrkapitányság központi számát a 06/62-535-960, vagy a 107-es segélyhívószámot hívni.

Kaláris: - Sokakat érdekel, talán, mert még inkább biztonságban éreznék magukat, és megnyugvással vennék tudomásul, ha ön Mártélyon lakna, itt telepedne le. Tervez-e ilyesmit?

Szín Dániel: - A szüleimmel élek Szegváron, és a szolgálaton kívüli teendőim is oda kötnek. A szolgálat ellátásában egyáltalán nem akadályoz, hogy Szegváron élek. Sőt adott esetben talán még előnyös is lehet, hogy a lakóhelyem nem Mártélyon van. Bár, ha egy szemrevaló mártélyi menyecske elhódítja a szívemet - mondja mosolyogva -, akkor bármi megtörténhet.

Kaláris: - E nem túl hosszú idő alatt, milyennek látja a falut, az embereket, az itteni közbiztonsági helyzetet?

Szín Dániel: - Nyugodtnak tűnő, szép kis falu. Könnyű az emberekkel kapcsolatot teremteni, közlékenyek, barátságosak, segítőkészek és érezhetően figyelnek egy-

másra. Ismerkedem a faluval és az emberekkel. Feltérképezem a viszonyokat, és amennyire lehetséges, megpróbálok a felszín alá látni, hogy minél jobban elő tudjam segíteni a megfelelő közbiztonság és rend megteremtését. Ez a dolgom. Ezt várják el tőlem az emberek és a feletteseim is.

Kaláris: - Megkerülhetetlen kérdés, hogy milyen távra tervezi az itteni munkát?

Szín Dániel: - Már csak a koromnál fogva is hosszú távra tervezek. Persze ez sok mindenen múlik, főként attól, hogy mennyire lesznek megelégedve a munkámmal a közvetlen feletteseim, és a mártélyi lakosok. Arra törekszem, hogy minden elvárásnak eleget tegyek. Akkor leszek én is megelégedett, és azok is, akik erre a feladatra irányítottak.

Kaláris: - Végezetül, a magánembert kérdezzük: van-e, és mi a hobbija?

Szín Dániel: - Kedvelem a focit, régebben magam is műveltem. Az utóbbi időben azonban annyira elfoglalt vagyok, hogy sajnos csak a „nézés” maradt meg a régi aktivitásból, ami azért nem ugyanaz, mint mikor az ember maga kergeti a labdát.

Kaláris: - Köszönjük a beszélgetést, és sok sikert kívánunk az itteni munkához!

Szín Dániel: - Köszönöm! A Mártélyiaknak pedig ezúton kívánok nyugodt, békés ünnepeket, amelyhez munkámmal én is megpróbálok hozzájárulni, folyamatosan.

Egészségügyi helyzetünk

Beszélgetés Dr. Palotás Ágnes háziorvossal.

Kaláris: - Nem kevésszer volt az utóbbi időben orvos váltás Mártélyon. Úgy hírlík, ön megvásárolta az itteni háziorvosi praxist.



Ezek szerint, reménykedhetnek-e a mártélyi emberek, hogy hosszú távra tervezi itteni orvosi tevékenységét, és hogy nem kell időről-időre új és újabb arcokkal találkozniuk a rendelőben?

Dr. Palotás Ágnes: - Így igaz. Jelenleg hosszú távon Mártélyban gondolkodom, bár azt teljesen biztosra soha sem tudhatja az előre az ember, mit is hoz a jövő.

Kaláris: - A mártélyi lakosság körülbelül hány százaléka kér és kap helyben háziorvosi ellátást?

Dr. Palotás Ágnes: - Jelenleg a mártélyi lakosság kb. 4/5-e van bejelentkezve a mártélyi praxisba, ez az 1300 fős lakosságból közel 1000 főt jelent, vegyesen gyerekek és felnőttek. Jóleső érzéssel tölt el minket, hogy egyre több a bejelentett gyermek páciensünk, egyre kevesebben viszik Vásárhelyre gyermeküket háziorvoshoz.

Kaláris: - Milyennek tartja a falu lakóinak egészségi helyzetét/állapotát? Melyek a legjellemzőbben előforduló betegségek?

Dr. Palotás Ágnes: - Gyakorlatilag ugyanazok a krónikus civilizációs betegségek fordulnak elő itt is, mint bárhol másutt. A leggyakoribbak a magas vérnyomás, cukorbetegség, magas vérzsír szint, a különféle szív- és érrendszeri, illetve mozgásszervi betegségek. Itt falun átlagban talán magasabb életkort élnek meg az emberek, ami részben betudható az egészségesebb környezetnek is. E mellett persze szezonálisan gyakoriak a különféle megfázásos betegségek illetve a víru-



sos gyomor-bélhurutok.

Kaláris: - Megfogadják-e, és ha igen milyen „odaadás-sal” tartják be az orvosi tanácsokat, utasításokat a Mártélyiak?

Dr. Palotás Ágnes: - Azt lehet mondani, hogy a többség szerencsére együttműködő. Igyekeznek lehetőségeikhez mérten betartani mind a gyógyszereszedésre, mind az életmódra irányuló orvosi tanácsokat. Persze egy-egy kakukktójas mindig akad. Tapasztalatom szerint a falusiakkal könnyebb szót érteni, mint a városi emberekkel.

Kaláris: Milyen arányban jelentkeznek szervezett szűrővizsgálatokra, és milyen esetekben kéri soron kívüli szakorvosi vizsgálatukat az emberek?

Dr. Palotás Ágnes: - Helyben szervezett szűrővizsgálatok általában nagy érdeklődéssel szoktak lezajlani. A soron kívüli vizsgálatokkal kicsit más a helyzet. Sokat nehezít a dolgon, hogy Vásárhelyre kell egy-egy vizsgálatért beutazni, ami az idősök számára sokszor nehezítő körülmény. A hosszú előjegyzési időről, időponttól független egész napos sorban állásról nem is beszélve. De szerencsére egyre többen figyelnek oda egészségükre, és minden kivizsgálással kapcsolatos procedúra ellenére önként jelentkeznek egy-egy nagyobb szabású, önkéntes kivizsgálásra.

Kaláris: - Mik a jövőbeni (vannak-e) tervei a mártélyi háziorvosi szolgálat fejlesztésével esetleges átalakításával kapcsolatban?

Dr. Palotás Ágnes: - A háziorvosi rendelő eszközparkja a folyamatos orvos váltásnak köszönhetően az elmúlt években meglehetősen elavult. Jövőbeli terveim közt szerepel többek közt a számítógépes rendszer korszerűsítése a gyorsabb adminisztráció, a gyorsabb és hatékonyabb betegellátás érdekében.

Kaláris: - Milyen leterheltséget jelent a háziorvosnak a rengeteg adminisztráció, és a mozgásképtelen, idős, ágyhoz kötött betegek látogatása, az ilyen irányú kiterületi orvosi tevékenység?

Dr. Palotás Ágnes: - Az adminisztrációs kötelezettség adja a körzet leterheltségének jelentős részét, sokszor jelentősen hátráltatva az effektív gyógyító tevékenységet. Ez összességében nagyságrendekkel nagyobb leterheltséget jelent, mint az idősök látogatása háznál.

Kaláris: Végezetül: - Az egészséges életmód elsősorban pénz kérdése-e, vagy az ember megfelelő hozzáál-



lásának a kérdése, amelyben a megfelelően egészséges táplálkozás, a mozgás, a mentális stabilitás, a mérték-tartó életvitel és a testi elváltozások időben történő diagnosztizálása, kezelése reményt adhat, hogy minden ember kitöltse e világon a számára genetikailag „engedélyezett” optimális időt?

Dr. Palotás Ágnes: - Anyagiaktól függetlenül néhány apró fogással sokat tehetünk egészségünk megőrzéséért. A mozgás köztudottan jótékony hatású. Napi egy nagy séta (kinek-kinek aktuális egészségi állapotához mérten) növeli az állóképességet, erősíti a szívet-tüdőt. Úgyszintén hasznos például a sokat hangoztatott „együnk minél több zöldséget-gyümölcsöt”, lehetőleg nyersen. Ha egy-egy zsírban vagy olajban sütést alkalmanként kiváltunk párolással, már azzal is tettünk egy lépést az egészségesebb életmód felé.

Kirándulás az erdőbe

Klubtaggyűlésen vetődött fel, hogy már nagyon régen voltunk együtt kirándulni, ezért úgy döntöttünk, hogy elmegyünk az erdőbe. November 22-én ebéd után tízen indultunk el kerékpárral. A Tiszához érve Farkasné Ágika mondta, hogy lesz túravezetőnk is, Szkurák Laci személyében. A Tanösvényen indultunk el gyalogosan. A csendben lassan sétáltunk, szinte csak az avar zizegése hallatszott. Megcsodáltuk a magas fákat, a természet alkotta alakzatokat. Madarakat és mókust is láttunk. A kanyargó ösvényen a hídhöz érve sok kérdéssel ostromoltuk Lacit. Ő szívesen válaszolt a kérdéseinkre. Majd az élő Tiszához értünk és gyönyörködünk az élénk tárult tájban. Megnéztük a halászkunyhót és az emberi kézzel készített kis odúkat. Visszafelé jövet már beszéltük, hogy milyen csodálatos az őszi

lombhullás. Elhatároztuk, hogy tavasszal is eljövünk. Nagyon jól éreztük magunkat, köszönjük Lacinak a pontos tájékoztatást. Mindnyájunknak maradandó élmény marad. Szép délután volt.

Juhász Sándorné – Idősök Klubjának tagja

Köszönet

A Mártélyi Polgárőr Tűz- és Vagyonvédelmi Közhatalú Egyesület köszönetét fejezi ki azoknak, akik adójuk 1%-nak felajánlásával az egyesület munkáját segítették. A befolyt összeget működésükre fordították.

Az olvasó a szó

Régen kaptunk olvasói levelet. Bár készséggel közöljük bármikor a laphoz beérkező észrevételeket, véleményeket, leveleket, az utóbbi időben olvasóink mintha tartózkodnának az írástól. Most közreadjuk egy mártélyi polgár igazán figyelemfelkeltő vélekedését közelmúltunkról.

Tisztelt Mártélyiak!

Véget ért a csatornázás. Nem csak az a része, ami évekkel ezelőtt már befejeződött, egyszóval a technikai része, hanem annak pénzügyi lebonyolítása is. Most már talán az egykori ellenzők, ellenlábaskis csapata is be kell, hogy lássa, megérte megcsinálni ezt a beruházást. Senkinek nem árverezték el feje fölül a házat, a sorozatos vizsgálatok nem tártak fel törvénytelenéseket, pénzügyi visszaéléseket, sikkasztást, csúszópénzek zsebbe vándorlását, mint ahogy azt néhányan harsányan bizonygatták egykor a faluban. Ezzel szemben nem öntenek ki a derítők, nem kell sűrűn kihívni a szippantós autót, egyre jobban csökken a lakóhelyünk alatti talaj szennyezettsége és pangó víz mennyisége, ami még a belvízi helyzetre is kedvező hatást gyakorol. Mindez a falu lakóinak döntő többségét örömmel és megelégedéssel tölti el. Azt a néhány embert meg, akik annak idején beugrottak Vásárhely első emberének biztatására egy önkéntes „pénzügyi bizottság” létrehozásába és nagy hangerővel ócsárolták a falu vezetőit, a kivitelezés pénzügyi biztosítékát adó alapítványt és a kivitelezőket, hála istennek két kezünkön össze lehet számolni. Hogy ők találtak kapcsolatot a „nagy emberhez”, vagy az vette rá őket erre a szegényhadjáratra, ma már nehéz volna kideríteni. Akkor a falu nagy többsége csalódottan vette tudomásul, hogy saját országgyűlési képviselőnk úgy viszonyul a településhez és ügyeinkhez, mint ha „ellenségünk” lenne, ahelyett, hogy úgy viselkedett volna, mint ahogyan az egy általunk megválasztott vezetőtől elvártuk volna.

Ez számunkra azt mutatta, hogy bár rendszeresen a fejlődésről, változásokról, szebb jövőről beszélt állandóan, ezeket a dolgokat Mártély tekintetében nem így gondolta. Mártély kiesett a fejlesztés irányából. Ezt nem lehet az előző kormányzat nyakába varrni. Mint sok más.

Egy biztos, és ezen véleményemhez ragaszkodom. Nem ártana nekik végső önvizsgálatot tartani, talán más ügyekben is. Mert érdekes módon állandóan ugyanazok az emberek keverik a kártyákat, ha elvtelen kritikáról, a falu lejáratásáról, a vezetők pocskondiázásáról van szó. Valószínűleg ezzel a lelki beállítottsággal, az örökös ellenálló szerepkörére való alkalmassággal születtek. Most azonban, hogy minden tekintetben sikeresen túléltük a csatornázási hercehurcát, amit kizárólag ennek a néhány magát mindig okosabbnak, jobbnak, a többség elképzeléseivel és akaratával bármilyen esetben szembefordulónak köszönhetünk, megérdemelnénk és elvárnánk részükről egy bocsánatkérést, ami persze nem tenné meg nem törtéنتé alantas közreműködésüket. Azt a rosszindulatú közreműködést, amely miatt a Mártélyiaknak Rendőrségi, Ügyészségi és Vám- és Pénzügyőrségi kihallgatásokra kellett járniuk, s hogy késleltető aknamunkájuk miatt sártengerben kellett átvészelnünk hosszú időt a vizsgálat lezáródásáig leállított munkálatok miatt.

Remélem, elégedettek magukkal és cselekedeteikkel, amellyel csaknem aláásták egy egész település haladását, boldogulását. Szerencsére az élet és a többség a helyes megoldás mellett döntött, és a törvény sem talált hibát. Nekünk lett csatornánk, nekik meg egy kétes eredményű hadjárat emléke a közösség ellen, amelyre majd ugyanúgy fátylat borít az idő, mint minden háborúra. A baj egyébként az, hogy vannak dolgok, amit az emberek nem, és nem felejtenek.

Rózsa János
Mártély, Jókai u. 8.

Idősek Klubja decemberi programja

Dec. 1-én	A mártélyi körzeti megbízott, Szín Dániel bemutatkozása, előadása
5-én	Véradás fél 2-től
6-án	Mikulás napi kerékpár túra
7-én	Fényterápia 9 órától
7-én	Kézműves kiállítás 10 órakor
8-án	Névnapozás (Erzsébet, Katalin, Ferenc) 10. órától
8-án	Szegedi Dóm téri adventi vásárra kirándulás (kellő érdeklődés esetén).
9-én	Ebéd fizetések
15-én	Karácsonyi műsor az ovisokkal 10 órától
29-én	Szilveszteri multság (Részvételi szándékot előre jelezni kell!)

Minden hétfőn 14 órától torna, amelyre mindenkit várunk!

Állandó Programok:

Hétfőn, reggeli előtt vércukorszint- és vérnyomásmérés, 7 és 8 óra között.
Kedden beszélgetős délelőtt, a kézimunkázók csoportfoglalkozása 9 órától.
Szerdán videózás, régebbi rendezvényeinkről készült felvételek megtekintése közkívánatra, minden héten
Csütörtökön közösségi rendezvény: előadás, névnap, születésnap, évforduló.
Hétfőn, szerdán, pénteken a kedvezményes tejet reggel 7 és 8 között kell elvinni, amely csak forralás után fogyasztható!

A gyógyszer igényeket mindenki hozza magával 7 órára.

Klubvezetőség



Óvodai hírek

Az óvoda pedagógusai decemberre is tartalmas programokkal kedveskedik a gyerekeknek:

December 6.-án délelőtt fél 10-re jön a Mikulás az óvodába, aki – a Dióverő nap bevételeinek köszönhetően – értékes és finom csomaggal ajándékoz meg minden óvodás gyermeket, valamint játékokat is hoz az óvodának. Emellett az óvisokat most is megajándékozzák az óvó nénik saját kezűleg készített ajándékaikkal. Ezzel azt az érzést szeretnék a gyerekekben erősíteni, hogy nem csak az az ajándék, amit az üzletek polcáról leemelhetnek, vagy amit a Mikulás nevű "titokzatos idegen" hoz, hanem, hogy létezik másféle ajándékozás is, s hogy a saját szemükkel lássák az ajándék készítés folyamatát, és megtapasztalják az ajándék adás örömeit is.

Ezen a napon 10 órától szeretettel várják a gyerekek és az óvó nénik az érdeklődő szülőket, hogy egy közös játszó-délelőtt során együtt osztozzanak az ajándék-bontás önfelelt örömeiben.

December 12.-én és 13.-án a már hagyományos kézműves délelőttre várják a szülőket az óvodapedagógusok, akikkel közösen gyertyakészítésnek, mézeskalácssütésnek, karácsonyi asztali díszek készítésének lehetnek részesei az érdeklődő anyukák, apukák, nagyszülők.

December 14.-én délelőtt a gyerekek egy karácsonyi témájú mesedarabot nézhetnek meg az óvodában a szegedi "Grimm-busz Színház" előadásában, melynek címe: "Csacska-macska".

December 15.-én a nagycsoportosok az ÖNO-ban Jézus születésének történetét adják elő.

December 16.-án az adventi témahét zárásaként az óvoda egy meghitt adventi ünnepséget tart, ahol karácsonyi dalokkal, versekkel, ajándékokkal kedveskednek egymásnak a gyerekek és az óvó nénik, de lesz ezen a napon karácsonyi hangverseny is, ahol a Zene Világnapi koncertről már ismert előadók lépnek fel.

Testületi ülés

2011. október 26.-án 14 órai kezdettel tartotta rendes ülését Mártély Község Önkormányzati Képviselő testülete a Hivatal tanácstermében.

Az ülés előtt a képviselők bejárást tartottak a mártélyi Tiszapart Kempingben, ahol szemrevételezték a létesítmény épületeinek, felszereléseinek, berendezéseinek állapotát, a bérlő által elvégzett fejlesztéseket, változtatásokat, javításokat.

Az ülés, a napirendek ismertetésével és a napirend elfogadásával kezdődött.

Elsőként dr. Klisics Diána a Hódmezővásárhelyi Többszörös Kistérségi Társulás referense tartott beszámolót, a szervezet munkájáról. Kiemelte, hogy legközelebbi nagyobb rendezvényük a Leader pályázat keretén belül megrendezésre kerülő Kistérségi Táncgála lesz, amely 2012-ben a Tánc Világnapján kerül megrendezésre, és Székkutas ad neki otthont, a négy település együttműködésével.

Ezt követően a temetkezési szolgáltatási szerződés felülvizsgálatára került sor. Boros Árpád, a Csongrád Megyei Kegyeleti Kft Igazgatója szóbeli kiegészítésében örömet fejezte ki, hogy Mártély szép új ravatalozóval gazdagodott, s hogy a temetői szolgáltatások könnyebbé váltak a z újonnan kiépített díszburkolattal, és rendezett közlekedő utakkal. Felhívta a figyelmet a ravatalozó téli üzemeltetése kapcsán felmerülő fagyvesztélyre, amely a szociális helyiségeket érinti. Javasolta azok víztelenítését a hideg időszakban. Megoldásként felmerült egy külső mellékhelyiség ismételt létrehozásának kérdése. Elmondta még, hogy a ravatalozóban új drapériák, világítás és egyéb kellékek kerültek elhelyezésre, több százezer forint értékben. A testület, né-

hány pont megváltoztatásával elfogadta az új üzemeltetői szerződést.

A Tiszapart Kemping üzemeltetésének tapasztalatairól szóló napirenddel folytatódott az ülés, ahol Magyaréné Vígh Nóra a kemping bérlője elmondta, hogy a gyér vendégforgalom és a rossz időjárás következtében lecsökkent bevételek, sajnos csak kisebb fejlesztésekre, átalakításokra adott módot, amelyek - mint azt a bejáráson a képviselők is tapasztalhatták -, jórészt az állagmegóvásra korlátozódtak. A testület tagjainak felszólalásaiból kiderült, hogy mindenki tisztában van azzal, hogy a kemping épületei, már az átadáskor is elavult, sok esetben romos állapotban voltak. A faházak anyaga elöregedett, festésük, felújításuk csupán az állandó foltozgatást teszi lehetővé, de azért elvárható lenne a házak előtti beton fellépők kialakítása, a fa lépcsők kijavítása, vagy újakra cserélése. Magyaréné minderre ígéretet tett, s a jövőre nézve olyan fejlesztések realizálását tervezi, amelyeket pályázati lehetőségek kihasználásával szándékozik megvalósítani. A Képviselő testület tudomásul vette a beszámolót és a szóbeli kiegészítést, s arra kérte az üzemeltetőt, hogy mindezek tükrében készítsen egy reális tervet, s nyújtsa be a testület elé, amit az a soron következő ülések egyikén részletesen megtárgyal.

A továbbiakban néhány helyi rendelet módosításával, és a lejár határidejű határozatok felülvizsgálatával foglalkozott a testület, majd zárt üléssel fejeződött be a délután, ahol szociális ügyek kerültek megtárgyalásra.

Dobogón a Rosmarin Kft Mártély csapata

Egy fordulóval a bajnokság őszi felének vége előtt a csapat a megye III Tisza-Maros csoportjának második helyén áll. Az őszi mérleg jónak mondható, még akkor is, ha érték bennünket meglepetések néhány hazai meccsünkön. 15 mérkőzésünk közül 11-et megnyertünk és a három döntetlen mellett mindössze egyszer hagytuk el vesztesen a játékteret. Sajnálatos, hogy ez pont hazai környezetben történt. Külön említést érdemel, hogy a bajnokság első felében csak mi tudtunk pontot cserni a csoportot magasan vezető Tiszaszigettől. Örömteli, hogy a fiatalok kezdenek beépülni a csapatba. Daraki Ádám már két gólt is rúgott az idei szezonban.

Eredmények: Rosmarin Kft. Mártély - Kübekháza 6-1
Gsz: Kovács V, Borbás P, Hegyi N (2), Tóth E,
Daraki Á.

HFC III - Rosmarin Kft. Mártély 0-1 Gsz: Tóth E.
Rosmarin Kft. Mártély - Baks 2-3 Gsz: Miski E, Hegyi
N.

Maroslele - Rosmarin Kft Mártély 0-7 Gsz: Kovács V,
Szabó Á., Hegyi N (2), Kis L., Daraki Á., Baranyi
K.

Rosmarin Kft. Mártély - Deszk 2-2 Gsz: Kis L., Király
K.!!!

Szegvár - Rosmarin Kft Mártély 0-9 Gsz: Baranyi K.,
Kis L., Hegyi N (3), Miski E., Borbás P, Szabó
Á., Kovács V.

Rosmarin Kft. Mártély - Makó III 2-1 Gsz: Hegyi N.,
Kis L

Apátfalva - Rosmarin Kft Mártély 1-4 Gsz: Hegyi N.,
Kis L., Papp D., Tóth E
Csongrád II - Rosmarin Kft Mártély 1-3 Gsz: Kis L. (3)
Rosmarin Kft Mártély - Tiszasziget 0-0

Hajdú László

Mártélyi Terep és Vadászíjász Sport Egyesület újabb eredményei

2011.10.29.-én Dunakesziben rendezték meg az Országos Íjász Terembajnokságot, melyen egyesületünket 10 versenyző képviselte.

Az egész napos versenyen barebow kategóriában a következő eredmények születtek:

Felnőtt nő:

- I. Hízó Ildikó
- II. Váczi Erika
- III. Berényi Beáta

Felnőtt férfi:

- IV. Oláh Sándor

Gyermek leány:

- I. Bodó Borostyán

Gyermek fiú:

- I. Gardi Erik
- II. Olasz Dániel
- III. Kis Attila
- IV. Nagy Richárd

Serdülő fiú:

- I. Nagy Arnold

Dr. Szabó Rózsa

Közmeghallgatás

Tisztelt Mártélyiak!

Ezúton értesítem önöket, hogy Mártély Község Önkormányzati képviselő testülete 2011. december 1-én csütörtökön 17 órai kezdettel közmeghallgatást tart a Faluházban, amelyre minden érdeklődőt szeretettel és tisztelettel várunk.

A közmeghallgatás főbb témái: Az önkormányzat előző évi tevékenységéről szóló beszámoló, az elkövetkezendő évre vonatkozó tervek, elképzelések ismertetése. E témák előadója Balogh Jánosné polgármester. A csatorna-beruházásról Albert Tibor alpolgármester ad tájékoztatást.

Tisztelettel:

*Balogh Jánosné
polgármester*

Sikeres Pályázat



A Mártélyi Polgárőr, Tűz- és Vagyonvédelmi Közhatalnok Egyesület a Csongrád Megyei Közgyűlés Elnöke által kiírt Települési Polgárőr Alap 2011. évi pályázatból 72.000,-Ft értékben gumibroncsra nyújtott be pályázatot a Lada Niva terepjáróra, amelyet meg is nyertünk. A projekt a Csongrád Megyei Önkormányzat támogatásával valósult meg.



Rosmarin
DEVELOPMENT·PRODUCTION·DESIGN

Tisztítószer vásár!

december 10-én 8 - 12 óráig

Hódmezővásárhely és Mártély között

Az akciós termékek a  **BODROGI**
ÉPÍTÉSI ÉS BARKÁCSÁRUHÁZ
Bodrogi Bau áruházban is megvásárolhatóak.

következő vásár: január 14.



Minden kedves vásárlónk ajándék
tisztítószerrel kap
személyesen a Mikulástól!

**Szenzációs karácsonyi
AKCIÓ**
minden termékünkre!

*Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és
Eredményekben Gazdag Új Évet Kívánunk!*



Kedvező áron vásárolhat export minőségű termékeket
közvetlenül a gyártótól!

Rosmarin Kft. 6636 Mártély, Rosmarin u. 1.



*Nem tudja,
mi legyen a karácsonyi meglepetés?*

TÖKÉLETES LÁTÁS AJÁNDÉKBA.

Karácsonyi árakkal várja Önt is a Mórítz Optika.

**Minden szemüvegkeret árából
20% kedvezmény** december 23-ig.



Victory keretek

9 800 Ft → 5 880 Ft

14 900 Ft → 8 940 Ft

6 900 Ft → 3 900 Ft

12 900 Ft → 7 740 Ft

MÓRITZ OPTIKA Hmvhely, Deák F. u. 2.

www.moritzoptika.latasszakerto.hu



KARÁCSONYI HITELAKCIÓ

a Szegvár és Vidéke Takarékszövetkezetnél!

**Ne engedje, hogy az anyagiak gátat
szabjanak ajándékozási terveinek!**

**Válassza a forintalapú, életbiztosítással
kombinált akciós fogyasztási hitelt
árfolyamkockázat nélkül!**

- ✓ Választható hitelösszeg és futamidő
- ✓ THM: 28,50%
- ✓ Ingatlanfedezet nélkül!
- ✓ Az akciós hitel 2011. december 23-ig igényelhető!

A részletekről és feltételekről érdeklődjön kirendeltségünkön:

Mártély, Fő u. 45-47.

Tel.: (62)202-320

Pénzügyei lebonyolításához válassza a 100%-ban magyar tulajdonú

Szegvár és Vidéke Takarékszövetkezetet!



A Fő utcai Abc dolgozói kellemes környezetben, széles termékválasztékkal, gyors kiszolgálással, folyamatos akciókkal várják kedves vásárlóikat a hét minden napján! Az üzletben törzsvásárlói rendszer működik, mely komoly kedvezményeket biztosít a törzsvásárlói kártyával rendelkező vásárlóink részére! Találkozunk minden nap! Nyitva tartás: H-P: 6.30-17, Sz: 6.30-13, V: 7-11-ig

TEMETKEZÉS



A Mártélyi Ravatalozó
üzemeltetője:

A Csongrád Megyei
KEGYELETI KFT.
Temetkezési irodája

Hódmezővásárhely, Dr. Imre József u. 1.
(Bejárat: a Zrínyi u. felől)

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Térítésmentes tanácsadás,
ügyintézés!

Telefon: (62) 534-985 és +36 30/606-3802

Szállítási ügyelet éjjel-nappal:
+36 30/224-4566

BOROSTYÁN

Temetkezési Szolgálat

Temetkezési Szolgálat
és Virágüzlet

TEMETKEZÉS

Mindszent, Csokonai u. 8.

Hódmezővásárhely, Dr. Imre J. u. 11
(Az Erzsébet Kórház bejáratával szemben)

Nyitva tartás:

H-P 7.30-16.00

Szo.: 9.00-12.00

Telefon: 62/238-866

Halottszállítás helyben és vidéken. Temetések
lebonyolítása, ravatalozás, sírásás, exhumálás.

Az anyakönyvezés, ügyintézés, árajánlat és
tanácsadás ingyenes!

Szállítási ügyelet: 06-30/2-447-447
(0-24 óráig)

C.T.: Beder Ferenc

Anyakönyvi hírek

Született:

Láda Anna – Szülők: Tatár Anna és Láda Imre

Elhunyt:

Békési Sándor, Mártély Kinizsi u.17.

Mót Bálintné Mártély, Tanya 285.

Buzás Sándorné Mártély, Tiszai u. 10.

Az egyházak hírei

A római Katolikus Egyház vasárnaponként
11-kor várja a híveket községünk
templomába.



Vasárnaponként 11 órától Kocsis Tamás
ref. lelkész tart Istentiszteletet az imaházban,
melyre várják a gyülekezet tagjait.

Közérdekű telefonszámok

Mentő:	474-374	Közp. szám: 104
Tűzoltóság Hmvhely:	242-233	Közp. szám: 105
Rendőrség Hmvhely:	535-960	Közp. szám: 107
Közzet megbízott:		
Szín Dániel:		
Szolgálati időben:	(20) 209-5336	
Szolgálati időn kívül:	535-960	
Polgárőrség:	228-043	
Posta:	528-010	
Kórház-rendelőintézet Hmvhely:	532-222	
Orvosi rendelő – Mártély:	228-020	
Polgármesteri Hivatal:	528-062	
Iskola:	528-060	
Óvoda:	228-035	
Idősek Klubja:	228-038	
Any- és Csecsemővédő Intézet:	228-450	

Impresszum

Kiadja: Mártély Község Önkormányzata. Szerkeszti: Lupus Design Bt.

Híryananyagokat, közleményeket a település intézményeinek munkatársai, egyesületei,
alapítványai, civil szervezetei juttatnak el a szerkesztőségbe.

Balázs Jánosné egykori tiszteletbeli munkatárs, a mártélyi újság megálmodója, elindítója emlékére.

Szerkesztőség: Mártély, Tiszai u. 14. Tel: 228-556, E-mail: lupuska@invitel.hu. – ISSN 2062-1361

Nyomdai előkészítés: Tóth Zsolt. Nyomdai munkálatok: Szoliter Nyomda – Hódmezővásárhely, Ferenc u. 18-20.